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РАСЧЕТНЫЕ НОРМАТИВЫ

занятости психологов, работающих в психиатрии, неврологии (нейрохирургии), наркологии и соматической клинике.

I. Нормативы затрат  времени психолога на основные виды работы в психиатрии: 

· полное первичное обследование больного с помощью комплекса психодиагностических тестовых и не тестовых  методик, включая подготовку к исследованию, оформление результатов и запись в историю болезни, требует в среднем 3-5 часов; при этом длительность непрерывного медико-психологического исследования не должна превышать 1,5-2 часов, а при повышенной утомляемости больных – не более часа, поэтому первичное обследование может проводиться в течение 2-3 дней, в особенности, если оно связано со сложными в диагностическом и экспертном плане случаями;

· повторные и дополнительные обследования больных занимают в среднем 1,5-2 часа;

· в течение рабочей недели, занимаясь только экспериментально-диагностической и экспертной работой, психолог может провести 5-7 первичных или 15-20 повторных обследований больных;

· при проведении психокоррекционной работы в виде групповых занятий нагрузка на рабочий день – занятия с 2-мя психотерапевтическими группами по 8-10 человек в каждой, ведение таких групп было еженедельным или 2 раза в неделю. Продолжительность работы с одной группой с учетом подготовки и записи ней в документации составляет в среднем 2,5-3 часа;

· при определении нагрузки психолога необходимо учитывать, что одним из важнейших разделов его деятельности является социотерапевтическая работа. Нагрузка в этих случаях определяется в часах реально используемого рабочего дня. 

II.Нормативы затрат времени психолога на основные виды работ в наркологическом  учреждении: 

· при проведении психокоррекционной работы  в виде групповых занятий нагрузка психолога может  варьировать в зависимости от количества групп, которые он ведет одновременно ( например 20 занятий с одной группой  больных в количестве 8-10 человек, по 10 занятий с двумя группами, или по 7 занятий с тремя группами больных). При этом занятия групп могут быть ежедневными, через день или два раза в неделю. Продолжительность работы с одной группой с учетом подготовки и записи о ней в документации составляет в среднем 2,5-3 часа;

· на полное первичное обследование больного с помощью комплекса психодиагностических методик, включая подготовку к исследованию, оформление результатов и запись в историю болезни – 3-4 часа, на повторное исследование больного – 1,5-2 часа;

· при проведении дополнительных психологических исследований «экспресс- диагностики» с больными, участвующими в занятиях психотерапевтических групп – в среднем – 1 час;

· при проведении  семейной психотерапии , психопрофилактической и реабилитационной работы, занятий с медперсоналом, участии в клинических разборах, конференциях, занятиях, повышающих профессиональный уровень психолога, нагрузка определяется в часах реально используемого времени.

III. Нормативы затрат времени психолога на основные виды работы в неврологии и нейрохирургии:

· полное первичное нейропсихологическое обследование больного, включая оформление результатов и запись в историю болезни, требует в среднем 2,5-3 часа, с учетом быстрой утомляемости больного оно проводится, как правило, в течение 2-3 дней. На первичное исследование психических функций, состояний и личности больного требуется в среднем 3-5 часов; оно также проводится в течение 2-3 дней. Повторное обследование больных требует в среднем 1,5-2 часа;

· психолог, занимаясь в течение рабочей недели только экспериментально-диагностической и экспертной работой, в зависимости от задачи исследования, может провести 5-7 первичных или 15-20 повторных обследований с написанием заключения;

· при проведении психокоррекционной работы с больными, их семьями, лечебным персоналом отделения, участие в социотерапии, организации лечебной среды, нагрузка психолога учитывается на основании реально используемого рабочего времени.

IV. Нормативы затрат времени психолога на основные виды работы в учреждениях здравоохранения соматического профиля:

· полное первичное психодиагностическое обследование больного, оформление результатов и написание заключение в историю болезни требует в среднем 2,5-3 часа, оно может проводиться в течение 2-3 дней. Повторное обследование занимает 1,5-2 часа;

· при проведении групповой психокоррекции нагрузка на рабочий день – занятия с 2-мя группами по 8-10 человек в каждой. Такие занятия продолжительностью 2,5-3 часа проводятся 1-2 раза в неделю;

· нагрузка при проведении групповой психотерапии, социотерапии и др. измеряется в часах реально затраченного времени;

· участие психолога в консультативной, психотерапевтической и психокоррекционной работе должна быть отражена записью в истории болезни, амбулаторных картах или специальных дневниках, материалы которых используются врачом для анализа динамики отношений, установок, состояния и поведения больных в процессе лечения и как форма отчетности.

Настоящие нормативы составлены на основании хронометрических данных и многолетнего опыта практической (психодиагностической и психокоррекционной) работы психологов в отделениях и лабораториях Головного учреждения – Ленинградского психоневрологического института им. В.М.Бехтерева и в курируемых им лечебно-профилактических учреждениях Ленинграда и других городов республики. 

